

重大行政决策有差错要“秋后算账”

合肥出台政府重大行政决策程序规定

政府做重大行政决策前,得先听听人大代表意见

记者 祝豪

重大决策决不能是“拍脑袋”产生的;决策实施后,若有差错,政府还会找上决策者来个“秋后算账”。记者昨日从合肥市政府法制办获悉,该市于日前出台了《合肥市人民政府重大行政决策程序规定》(以下简称《规定》),该规定将从制度上确保重大行政决策的民主化、法制化和科学化。

决策实施后启动责任追究制度

重大决策的产生要经过哪些步骤呢?须依次经过调查研究、征求意见、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等步骤。

涉及重大公共利益和群众切身利益的事项,应进行听证。对于与公民、法人或者其他

组织利益有直接利害关系的重大行政决策,必须在决策前通过媒体向社会公开,公开征求意见时间不得少于7天。

重大行政决策实施后,还会建立严格的决策责任追究制度,行政机关和相关工

作人员违反本规定,或者在重大行政决策方案起草与论证、执行和监督过程中有玩忽职守、徇私舞弊、贪污受贿等违法、违纪行为的,按照《行政机关公务员处分条例》等有关规定进行问责。

人大代表、政协委员对决策“把关”

《规定》中明确,“人大代表、政协委员可以通过建议(议案)、提案方式或者其他方式向市政府提出重大行政决策建议;决策前期工作承办单位应当邀请人大代表和政协委员参与

重大行政决策的论证和评估;市政府召开全体会议或者常务会议讨论决定重大行政决策事项时,根据需要可以邀请人大代表、政协委员列席会议;人大代表、政协委员依法对重大

行政决策制定和执行工作进行监督”等内容。

这些都将充分发挥人大代表、政协委员依法对决策制定和执行的事前、事中和事后监督作用。

新闻链接: 政府重大行政决策有哪些?

《合肥市人民政府重大行政决策程序规定》中明确规定,凡合肥市政府作出的关系本行政区域经济社会发展全局、涉及面广、与公民、法人和其他组织利益密切相关的事项的决定,包括编制全市经济和社会发展中长期规划以及年度计划,制定或者

调整各类总体规划以及重要的区域规划和专项规划,制定经济和社会发展重大政策措施、重大财政资金安排,研究政府重大投资项目和重大国有资产处置,制定或调整政府定价以及政府指导价的关系群众切身利益的公用事业价格、公益性服务价格和

自然垄断经营的商品价格,制定行政管理体制改革的重大措施等均涵盖在内。

也就是说,与居民生活息息相关的劳动就业、科教、社会保障、食品药品安全、住房保障等方面的重大措施以及水、电、气、油等垄断业价格调整都属于重大行政决策的范畴。

困难群体想求职就去专场招聘会 提供岗位“离家近、门槛低、待遇不差”

星报讯(解琛 裴坦 摄 记者 李婉婷/文 程兆/图) 昨天上午,一场“服务困难群体大型就业援助专场招聘会”在瑶海区举行。重点服务外出务工、外来务工、就地就近就业、准备创业的农村劳动者等困难人群。

早上8点半左右,家住省城东七的老彭就匆匆赶来了。他一边填表一边告诉记者,自己在宿州路一家大型商场当保安,但

是离家太远了,不方便,所以想找一个离家近点的工作。

据招聘会负责人赵玉昆介绍,11月、12月,类似的招聘会还将举办两场,并将为500余名求职者提供职业介绍和免费“订单式”、“定向式”技能培训等服务。赵玉昆说,此次招聘会提供的保安、家政、餐饮服务、保洁等职位就业门槛低,在入职前接受简单的培训就能上岗。



“地头蛇”组建“地下车管所” 强收出租车“管理费” 三人昨获刑

星报讯(杨联文 吴明霞 杨阳 记者 刘欢) 明知合肥至巢湖专线夜班出租车在肥营运是违规的,三名无业青年却商议将该专线夜班出租车统一管理,对该专线夜班出租车进行登记、调度,按每车每月300元强行向驾驶员收取“管理费”(详见本报3月25日08版报道)。昨天上午,合肥市瑶海区人民法院对此案公开宣判,以寻衅滋事罪判处被告人李某、汪某、刘某有期徒刑一年、一年零六个月和管制二年。

2010年11月份,无业人员李某、汪某多次前往合肥瑶海区新安江路与当涂路交叉口处,以能“摆平”运管处查处为幌子,采用殴打、语言威胁等手段,对停放在此处的合肥至巢湖专线夜班出租车进行登记、调度,要求出租车驾驶员按每车每月300元的标准,缴纳“管理费”,强行收取十几名驾驶员共计3900余元,被两人平分并挥霍。期间,无业人员刘某也数次前往该地点,为李某、汪某强收保护费提供帮助。

公安机关于2011年2月24日将汪某抓获归案。2月25日,李某经公安机关电话通知到案。2011年4月22日,公安机关将刘某抓获归案。案发后,李某父亲主动退赔赃款3900元。



不给钱就给“差评”、无故退货骗保费

“差评师、退货师”当道,卖家小心“网络碰瓷”

星报讯(记者 李婉婷) 现实生活中的“碰瓷”(泛指一些投机取巧、敲诈勒索的行为)如今在网络世界里不断上演。网上“碰瓷”指的是,一些网购者通过给“差评”来要挟网店卖家,进行勒索或骗取保费。合肥市工商局网监分局提醒卖家,在交易时要小心那些网购“差评师”。

小秦是省城一家网店的“掌柜”,她最近就时常遭遇类似的“碰瓷”事件。“有些人买了东西就说不满意,要给我‘差评’,还说只要我给他们钱他们就给‘好评’。”

小秦很郁闷,因为“差评”对于网店卖家来说,实在是不小的影响。

据悉,目前一些所谓的网络“差评师”以给网店“差评”为要挟,向网店老板敲诈勒索50元-100元不等。还有一种所谓的“退货师”,故意退货来骗取保险公司退货保费。一般情况下,花0.5元保费就可获得10元保额,一旦退货发生,“退货师”的单笔收入就是95元。

那该如何预防网络“碰瓷”呢?合肥市工商局网监分局提醒网店卖家,交易时

注意查询买家的交易记录,如果短时间内有大量交易,并大量退货,买家账号过于简单随意,下单过于爽快,就要多长个心眼。

一般来说,网购“差评师”买家信誉度不会太高,购买的商品往往价值较低,但邮费较高。这些人往往逼迫卖家使用电话联系,并在电话里谈条件。如果卖家发现了这样的买家,在邮寄商品前请仔细拍照,并要求快递当面验货,不满意可以拒收。

10月27日,笔者在合肥市休闲文化协会第二次理事会上获悉,合肥市明年或将举办休闲文化博览会,而这将是合肥市继休闲娱乐文化节后,举办的另一项休闲文化行业盛会,并将以此为依托,引导合肥市休闲文化产业走向规范化、规模化、品质化。

合肥明年或举办休闲文化博览会

合肥市在城市经济飞速发展的同时,城市文化也在向时尚前沿的一线城市靠拢,作为城市文化重要组成部分的休闲娱

乐业,也正站在历史的新起点,而日前召开的十七届六中全会更是将文化产业发展提升到了新的高度,休闲文化发展的黄金期已经来临。

本届理事会上,参会代表纷纷就休闲文化产业的发展建言献策,合肥市相关主管部门领导也就合肥市休闲文化产业的发展提出了指导意见。会议上,合肥市休闲文化协会还为副会长单位、常务理事单位正式颁发了铜牌。